

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Джикия Мери Константиновна на тему «Учетно-аналитическое обеспечение формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Завершающим этапом учетного процесса является формирование отчетной информации, основная цель которой состоит в группировке учетной информации и ее представлении заинтересованным пользователям, которых интересуют достигнутые цели и результаты сельскохозяйственной деятельности, а также процессы создания новой стоимости и использования ресурсов организации в контексте экономической, социальной и экологической эффективности. Механизмом формирования и представления такой информации является интегрированная отчетность. Интегрированная отчетность отличается от финансовой отчетности тем, что в ней присутствует, наряду с финансовой и нефинансовая информация. Основная цель интегрированной отчетности – показать создание стоимости организации за определенный период. Интегрированная отчетность раскрывает процесс формирования добавленной стоимости компании, обеспечивает связанность данных об устойчивом развитии.

С этих позиций разработка организационно-методических положений и практических рекомендаций по формированию интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций является актуальной и значимой проблемой.

При проведении исследования автором изучен и обобщен широкий круг научных публикаций отечественных ученых по вопросам формирования интегрированной отчетности, в том числе сельскохозяйственных экономических субъектов, а также проблемы формирования финансовой и нефинансовой информации в отчетности, что позволило автору предложить авторскую трактовку дефиниции «интегрированная отчетность», а так же обосновать и предложить концептуальную модель развития системы интегрированной отчетности, включающая в себя уточненные и дополненные автором принципы, функции и требования, предъявляемые к ее составлению.

Автором на основе проведенного комплексного анализа состояний и тенденций развития аграрной экономики разработана и предложена модель обеспечения и достижения устойчивого развития сельскохозяйственных организаций, а также доказана необходимость формирования интегрированной отчетности в сельскохозяйственных организациях с учетом особенностей ресурсного потенциала сельского хозяйства, условий его использования и перспективных направлений развития.

Научный интерес и практическую ценность представляет авторский подход к разработке методики контроля и оценки устойчивого развития сельскохозяйственных организаций по предложенной автором системе показателей интегрированной отчетности по видам капиталов, индексов и комплексных индикаторов оценки устойчивости по финансовым и нефинансовым показателям в экономической, социальной и природно-экологической сферах.

Диссертационную работу отличает логичность и аргументированность излагаемого материала. Полученные результаты соответствуют поставленным задачам и заявленной автором цели исследования. Положения, выносимые на защиту, имеют научную новизну и практическую значимость.

Достоверность положений диссертационного исследования определяется: во-первых, грамотно выбранным и тщательно разработанным инструментарием исследования; во-вторых, согласованностью полученных теоретических результатов с богатым эмпирическим материалом. Кроме того, достоверность результатов подтверждена широкой апробацией работы, а именно участием автора на научных конференциях различного уровня.

Содержание автореферата свидетельствует, что автор достаточно глубоко изучил поставленную в диссертации проблему, на основании чего даны ценные практические рекомендации по формированию интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций и алгоритму проведения контроля и оценки устойчивого развития сельскохозяйственных организаций по сформированным в интегрированной отчетности системе нефинансовых и финансовых показателей в разрезе 6 видов капитала

Оценивая в целом положительно, проведенное исследование, можно отметить, что предложенная методическая модель учета увеличения (уменьшения) капиталов организации приведет к трудоемкости ведения учета в сельскохозяйственных организациях.

Работа выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Джикия Мери Константиновна заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заведующий кафедрой экономика и бухгалтерского
учета Института экономики и управления
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный аграрный
университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ), доцент, к.э.н.
(08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика)

Олеся Олеговна
Андреева

Контактные данные:

196601, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.2, стр.2, каб. 2221.

Телефон: 89119145413

Эл.почта: aolesya6@mail.ru

19.11.2024

Подпись Андреевой О.О. удостоверено

Проректор по научной, инновационной
и международной работе,
канд. ветеринар. наук, доцент



Р.О. Колесников